

Protokół Nr VII/19

z przebiegu obrad VII Sesji Rady Miejskiej w Sochaczewie
która odbyła się w dniu 21 maja 2019 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego
w Sochaczewie pod przewodnictwem Sylwestra Kaczmarka - Przewodniczącego
Rady Miejskiej w godz. od 13⁰⁰ do godz. 16⁵⁰

W sesji udział wzięli :

Sylwester Kaczmarek – Przewodniczący Rady Miejskiej
Edward Stasiak – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej
Arkadiusz Karaś - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

Janusz Bąbała, Robert Błaszczyk, Marcin Cichocki, Krystyna Dybiec, Sławomir Dorywalski,
Kamila Gołaszewska-Kotlarz, Adam Kloch, Alicja Korkosz, Jolanta Kulpa-Szczepaniak,
Jacek Krzemiński, Andrzej Kuśmirek, Teresa Lutyńska, Selena Majcher, Piotr Pętlak,
Magdalena Zborowska, Sylwester Zdzeszyński

Nieobecni:

Zofia Denisiewicz, Renata Sokołowska

Zaproszeni, obecni:

Piotr Osiecki-	- Burmistrz Miasta
Marek Fergiński	- Zastępca Burmistrza Miasta
Dariusz Dobrowolski	- Zastępca Burmistrza Miasta
Marek Jabłoński	- Zastępca Komendanta Powiatowego Policji
Piotr Piątkowski	- Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej
Jolanta Brzóska	- Skarbnik Miasta
Paweł Rojewski	- Radca Prawny Urzędu
Andrzej Wierzbicki-	- Sekretarz Miasta

Naczelnicy/kierownicy wydziałów/referatów Urzędu Miejskiego, przedstawiciele prasy
oraz inni zaproszeni goście.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco:

1. Otwarcie Sesji.
2. Zatwierdzenie zmian do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z przebiegu obrad VI Sesji Rady Miejskiej.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Sochaczew.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Miasto Sochaczew na rok 2019.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Sochaczewskiego Budżetu Obywatelskiego na rok 2020.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powierzenia „Zakładowi Wodociągów i Kanalizacji – Sochaczew” Sp.z.o.o wykonywania zadania własnego gminy obejmującego konserwację i bieżące remonty kanalizacji deszczowej odprowadzającej wody opadowe i roztopowe z terenu miasta Sochaczew oraz letnie utrzymanie fontann miejskich.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania do zaopiniowania projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Miasto Sochaczew.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Miasto Sochaczew oraz określenia granic ich obwodów.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpielii pod nazwą Plaża Miejska I.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpielii pod nazwą Plaża Miejska II.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpielii pod nazwą Plaża Miejska III.
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użycie herbu Miasta Sochaczew.
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Burmistrza Miasta Sochaczew.
20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska w przedmiocie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Sochaczew.
21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska w przedmiocie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Sochaczew.
22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie.
23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie.
24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie.
25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie.
26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie.
27. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie.
28. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Sochaczew oraz Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie.
29. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Sochaczew oraz Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie.

30. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska w przedmiocie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Sochaczew.
31. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie.
32. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska w przedmiocie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Sochaczew.
33. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie.
34. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
35. Informacja o pracy Burmistrza Miasta Sochaczewa w okresie od dnia 13 marca 2019 roku do dnia 30 kwietnia 2019 roku.
36. Zapytania i wolne wnioski Radnych.
37. Sprawy różne.
38. Zamknięcie Sesji.

Porządek obrad przed zmianami załączony jest do protokołu.

Ad. pkt 1

Sylwester Kaczmarek – otworzył obrady siódmej sesji Rady Miejskiej w Sochaczewie i powitał wszystkich radnych, burmistrzów, przedstawicieli Komendy Powiatowej Policji, skarbnika, sekretarza miasta, naczelników oraz kierowników wydziałów/referatów Urzędu Miejskiego, prezesów i dyrektorów jednostek samorządowych, przedstawicieli mediów oraz wszystkich przybyłych na posiedzenie sesji. Poinformował, że nad stroną prawną sesji czuwa Radca Prawny Paweł Rojewski, zaś sprawy biurowe Rady prowadzi Magdalena Jamka i Paulina Mikołajczyk. Przewodniczący przypomniał, że 11 maja zmarł Pan Jacek Zawadzki Radny Rady Miejskiej w latach 1990-1994. Pełnił również funkcję Wiceprzewodniczącego Rady. Poprosił o uczczenie minutą ciszy pamięć Pana Jaka Zawadzkiego.

Ad. pkt 2

Sylwester Kaczmarek - przypomniał, że porządek obrad otrzymali radni z materiałami na sesję i poinformował, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 19 radnych, więc obrady sesji są prawomocne. Zapytał czy są inne propozycje zmian porządku obrad.

Robert Błaszczyk – powiedział, że ma wniosek formalny o rozszerzenie porządku obrad jako punkt 34 - „Zobowiązanie Burmistrza Miasta Sochaczewa do podjęcia działań mających na celu zmiany w projekcie przebudowy stadionu miejskiego przy ulicy Warszawskiej 80”. Dokładnie likwidacji z tego projektu dwóch piłko-chwyków oraz dostosowania długości bieżni z 420 m do 400 m. Uważa, że sprawy Sochaczewa powinny być załatwiane w Sochaczewie. Jest po rozmowie z członkiem Komisji, która na wniosek Ministerstwa Sportu opiniowała ten projekt negatywnie, dlatego też chciałby aby ten projekt dostosowany był do potrzeb korzystania. Członek tej Komisji powiedział, że jest w stanie przeprojektować ten projekt w takim kształcie, że zmieści się tam z powodzeniem boisko do piłki rugby i do piłki nożnej, a także obiekt będzie dostosowany do 400 m. Człowiek ten potwierdził również jego słowa, że jest to „bubel”. Poprosił, aby jeszcze raz się nad tym pochylić.

Nie zgłoszono innych zmian do porządku obrad.

Sylwester Kaczmarek – zapytał jak Pan Radny sobie to wyobraża, budowa ruszyła, plany zostały zatwierdzone przed przetargiem i teraz mają przyjąć uchwałę, która zmieni plan budowy bez konsultacji ze stosownymi komisjami. On rekomenduje odrzucenie tego wniosku. Jak Radny chce przeprowadzić to formalnie to prosi, aby wnieść do Przewodniczącego Rady projekt uchwały. Poddał pod głosowanie przyjęcie zmiany do porządku obrad polegającej na wprowadzeniu punktu dot.: „Zobowiązanie Burmistrza Miasta Sochaczewa do podjęcia działań mających na celu zmiany w projekcie przebudowy stadionu miejskiego przy ulicy Warszawskiej 80”.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
za–9 głosów , przeciw-9 głosów, wstrzymujących się – 1 głos

Przewodniczący Sylwester Kaczmarek zgłosił do protokołu odnotowanie jego głosu, zamiast „za” jako głos „przeciw”.

Prawidłowy wynik głosowania :
za–8 głosów , przeciw-10 głosów, wstrzymujących się – 1 głos

Zmiana do porządku obrad nie została przyjęta.

Wydruk głosowania z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 1)

Sylwester Kaczmarek - stwierdził, że zmiana nie została przyjęta.

Ad. pkt 3

Sylwester Kaczmarek - przypomniał, że protokół z VI sesji był wyłożony w Biurze Rady oraz przed sesją na stole prezydialnym zapytał czy radni mają uwagi do protokołu z VI sesji.

Radni nie zgłosili uwag i pytań do protokołu.

Sylwester Kaczmarek - poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z VI* sesji.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
za–11 głosów , przeciw–0 głosów, wstrzymujących się – 8 głosów

Protokół Nr VI/19 z przebiegu obrad VI Sesji został przyjęty.

Wydruk głosowania z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 2)

Sylwester Kaczmarek - stwierdził, że protokół został przyjęty.

Ad. pkt 4

Jolanta Brzóska – omówiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Sochaczew.

Sylwester Kaczmarek - poprosił o opinie komisji.

Magdalena Zborowska- poinformowała, że Komisja Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Selena Majcher - poinformowała, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Arkadiusz Karaś – powiedział, że opinia Komisji Oświaty i Wychowania jest pozytywna.

Edward Stasiak – powiedział, że Komisja Gospodarki Przestrzennej i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Jolanta Kulpa-Szczepaniak – powiedziała, że dokumenty te trudno się czyta, ponieważ podawane są narastająco. Zapytała, czy dochody ogółem które w tej chwili mają tj.174 251...zł, wydatki które mają tj.176 464...zł i wynik budżetu jest na poziomie 2 213 164,54 zł. Pani Skarbnik do przychodów budżetu zaliczyła poprzednią nadwyżkę budżetową – 1 431...zł, oraz 2 213...zł. Zapytała, jaki będzie sposób finansowania tego deficytu budżetowego bo z posiadanej nadwyżki wynika, że brakuje ponad 2 mln złotych.

Jolanta Brzóska – wyjaśniła, że opisane jest to w kolejnym projekcie uchwały w paragrafie 2. Zmienia się paragraf 3 uchwały budżetowej. Odczytała paragraf 3. Dochody + przychody muszą się równać wydatki + rozchody.

Jolanta Kulpa-Szczepaniak – powiedziała, że tak oczywiście liczby się zgadzają, tylko problem polega na czymś innym. Odczytała art. 217, ust.2, pkt 6 ustawy o finansach publicznych. Zapytała, czy deficyt ten będzie pokryty kolejną pożyczką.

Jolanta Brzóska – powiedziała, że deficyt to jest różnica między dochodami a wydatkami.

Jolanta Kulpa-Szczepaniak – powiedziała, że z tych liczb wynika jej że brakuje środków zarezerwowanych na spłatę długu.

Jolanta Brzóska – powiedziała, że nie brakuje. Nadwyżki o której mowa w art. 217 ustawy o finansach publicznych mają 5 700 000 złotych. Na dzień dzisiejszy z tej nadwyżki przeznaczają 2 200 000 złotych na pokrycie deficytu i 2 880 000 złotych przeznaczają na spłatę długu.

Jolanta Kulpa-Szczepaniak – powiedziała, że nigdzie tej nadwyżki nie może znaleźć.

Jolanta Brzóska – powiedziała, że każdy rok się liczy oddzielnie. Nadwyżka jest po zakończeniu roku. Po zamknięciu roku 2018 tych wolnych środków zostało 5 700 000 złotych. Teraz Rada decyduje na co przeznaczyć te pieniądze.

Jolanta Kulpa-Szczepaniak – zapytała, czy dostali w materiałach na Sesję tą informację o nadwyżce budżetowej o 5 700 000 złotych.

Jolanta Brzóska – powiedziała, że w sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2018. Jest również pozycja inne źródła, wolne środki.

Jolanta Kulpa-Szczepaniak – zapytała, dlaczego w dokumentach które dostają, w tabeli o nr 4.1 nie widza tej nadwyżki budżetowej.

Jolanta Brzóska – powiedziała, że nie ma nadwyżki, są wolne środki.

Jolanta Kulpa-Szczepaniak – powiedziała, że skoro są to wolne środki to mogą pochodzić z obligacji kredytów i pożyczek.

Jolanta Brzóska – powiedziała, że mogą pochodzić z rozliczenia roku.

Sylwester Kaczmarek – powiedział, że ta dysputa jest bardzo wciągająca i bardzo ważna ale zaproponował by wszelkie wątpliwości budżetowe na przyszłość rozwijać na spotkaniach z Panią Skarbnik w jej gabinecie. Niepotrzebnie zajmować tutaj czas. Nauka budżetu na Sesji to nie jest dobre miejsce.

Jolanta Brzóska – wyjaśniła, jak czytać kolumny.

Jolanta Kulpa-Szczepaniak – podziękowała Pani Skarbnik za wyjaśnienie jak również Panu Przewodniczącemu za udzielenie bezsprzecznie ważnych rad. Dostali materiały na dzień przed komisją budżetową, jest to czas za krótki by się z tym zapoznać. Są to trudne sprawy, poradziła by Pan Przewodniczący zajrzał do budżetu i poczytał.

Magdalena Zborowska – poprosiła, by dyskusje i wyjaśnienia jak czytać te dokumenty przenieść na Komisję Budżetu.

Robert Błaszczyk – powiedział, że im się nigdzie nie spieszy, są to sprawy bardzo ważne dla miasta. W materiałach na pierwszej Sesji mieli nadwyżkę budżetową w wysokości 2 800 000 złotych. Na kolejnej Sesji dostają informację że z tej kwoty 2 700 000 złotych, przeznaczają kwotę 1 400 000 złotych na modernizację stadionu, dlatego z tych materiałów nie wynika to o czym pani Skarbnik mówiła. Dodał, że nie zawsze sprawy można wyjaśniać na komisji a Sesja też jest po to, by o tym mówić. Zważywszy na to, że WPF i budżet są to rzeczy, które się ze sobą wiążą. Jeżeli w projekcie nr 4 nie ma wzmianki o bieżącym deficycie 2 200 000 złotych a ta zmianka jest dopiero w kolejnym projekcie, to mają prawo się zastanawiać skąd się to bierze. Nie ma tutaj cienia złośliwości, chcą tylko dopytać jak mają głosować.

Jolanta Brzóska – powiedziała, że budżet to rzecz żywa i się zmienia. Jest w WPF wzmianka- objaśnienia pkt 1. Dodała, że trzeba zacząć od samej definicji, co to jest deficyt czy nadwyżka budżetowa. Biorą pod uwagę tylko dochody i wydatki danego roku.

Sylwester Kaczmarek – powiedział, że pół godziny rozmawiają już nad wątpliwościami Pani Kulpy-Szczepaniak i Pana Błaszczyka, zapytał czy dyskusja ta rozjaśniła już Radnym temat i czy są kompletnie, spokojnie wyposażeni w wiedzę.

Jolanta Kulpa-Szczepaniak – powiedziała, że nie wie czy jest spokojnie wyposażona wiedzę ale na pewno jest wyposażona w wiedzę. Brakuje jej informacji o nadwyżce budżetowej w wysokości 5 mln złotych.

Jolanta Brzóska – wyjaśniła, że w tych dokumentach ich się nie zobaczy, jest to w sprawozdaniu za rok 2018.

Jolanta Kulpa-Szczepaniak – powiedziała, że jeśli równoważą budżet dochody + przychody = wydatki + rozchody to poprosiła, aby chociaż jedną wzmiankę podać, że te 5 mln złotych pochodzi właśnie z nadwyżki budżetowej. Poprosiła, aby Komisja Budżetowa odbywała się w pewnej odległości od otrzymania materiałów na Sesje.

Adam Kloch – powiedział, że na Komisji złożyli oświadczenie że w związku z tym, że mieli za krótki okres na przygotowanie się nie są w stanie odnieść się do dokumentów, które dostali i swoją wolę wyrażą na Sesji.

Selena Majcher – potwierdziła, że rzeczywiście na Komisji Pan Adam Kloch składał takie oświadczenie natomiast ma nadzieję, że nie jest to spowodowane transmitowaniem tego w intencjach. Ma nadzieję, że nie jest to robienie show tylko chęć pracy.

Adam Kloch – powiedział, że Komisja nie jest transmitowana, tam złożył swoje oświadczenie.

Sylwester Kaczmarek – wyjaśnił, że chodzi o to, że ma nadzieję że dzisiejsze wystąpienia nie są spowodowane tym że Sesja jest transmitowana a na komisjach, które nie są transmitowane nie ma takiej dyskusji.

Selena Majcher - zadeklarowała, że Komisje będą robione w przeddzień Sesji.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili innych pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących się – 8 głosów.

Uchwała Nr VII/45/19 Rady Miejskiej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Sochaczew została podjęta.

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 3)*

Sylwester Kaczmarek - stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad. pkt 5

Jolanta Brzóska – omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy miasto Sochaczew na 2019 rok.

Sylwester Kaczmarek - poprosił o opinie komisji.

Magdalena Zborowska - poinformowała, że Komisja Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Arkadiusz Karaś – powiedział, że opinia Komisji Oświaty jest pozytywna.

Sławomir Dorywalski – poinformował, że Komisja Kultury, Sportu i Promocji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (nie jednogłośnie).

Kamila Gołaszewska – Kotlarz – powiedziała, że opinia Komisji Rodziny jest pozytywna.

Edward Stasiak – poinformował, że Komisja Gospodarki Przestrzennej i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Selena Majcher - poinformowała, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Robert Błaszczyk – powiedział, że ma kilka pytań. Jedno pytanie dotyczy półkolonii. Kto wymyślił hasło „Wakacje trzeźwo i zdrowo”. Nie pasuje mu ten zapis. Powiedział, że Samorząd pochyla się po raz kolejny i dobrze, nad sprawami dotyczącymi dofinansowania Komendy Powiatowej Policji i Straży Pożarnej. Dobrze świadczy to o samorządzie ale nie najlepiej świadczy to o tym, że widać że środki są niewystarczające. Pomimo tego co się mówi Samorząd musi dokładać do Straży i Policji. Poruszył temat dot. 40 000 złotych na przygotowanie projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło. Wrócił do Sesji, na której Pani Majcher mówiła, „że kamery widziały”, że Radni nie dali im w sposób rzeczowy dopytać prostych spraw. Nagle okazuje się, że mają „wyjąć” 40 000 złotych na projekt prawny połączenia tych dwóch rzeczy.

Jolanta Brzóska – wyjaśniła, że na obsługę prawną jest 10 000 złotych oraz 30 000 złotych na aktualizację dokumentów.

Robert Błaszczyk – powiedział, że właśnie o tym mówi. Nie dano im możliwości zadawania pytań a dziś mają „wrzutkę”. Uważa, że nie ma sensu przeznaczać środków na obsługę prawną. Zwrócił uwagę również na deficyt budżetowy, zastawia się nad jedną rzeczą – paragraf 14 - upoważnienia Burmistrza Miasta do zaciągnięcia kredytów i na pokrycie deficytu budżetu do wysokości 5 mln złotych. Zapytał, czy mają podejmować decyzje (skoro jest tak dobrze) dot. upoważnienia Burmistrza do wzięcia 5 mln złotych kredytu.

Jolanta Brzóska – powiedziała, że jeśli chodzi o paragraf 14 – są to uchwalone i zatwierdzone przez Radę w momencie zatwierdzania budżetu(...). Deficyt jest chwilowy, przejściowy, który musi być spłacony do końca roku. Nie jest wliczany do długu. Dodała, że wakacje „Trzeźwo i zdrowo” – akcja adresowana do wszystkich dorosłych i młodzieży. Pieniądze dla Policji i Straży to wola Rady.

Dariusz Dobrowolski – powiedział, że bezpieczeństwo w mieście to ważne zadanie i aby je poprawić powinno to być zadaniem miasta. Środki które przeznaczają, to kropla w morzu potrzeb tych służb działających dla mieszkańców miasta. Pomoc to dodatkowe patrole.

Śluzby te niosą pomoc mieszkańcom Sochaczewa. Środki te są na miarę możliwości ich budżetu. Powiedział, że jeśli chodzi o środki zabezpieczone na dokumentację to pojawił się program „Ciepłownictwo Powiatowe”. Ten program na budowę Zakładu Geotermalnego wpisuje się jak najbardziej w inżynierie finansową, ale żeby aplikować jakiegokolwiek wnioski to samorząd jako program strategiczny będzie musiał być może zaktualizować ten ważny dokument, który może być załącznikiem do wniosku jeżeli by spółka PEC występowała o środki do NFOŚ. 10 000 złotych to nie jest na obsługę prawną żadnej ze spółek to jest na obsługę prawną, aby kancelaria zewnętrzna, ewentualnie pochyliła się nad pytaniami Państwa Radnym. Żeby była to niezależna kancelaria prawna, która z ramienia samorządu będzie obsługiwała wykonanie uchwały intencyjnej o połączeniu spółek.

Adam Kloch – odniósł się do paragrafu 14, pkt 2. Zmiana w ramach działu w planie rocznym. Nie chciałby aby powtórzyła się sytuacja, że w poprzedniej kadencji przeznaczili kwotę na remont ulicy Licealnej i 15 Sierpnia a później Burmistrz zdecydował, że będzie zrobiona tylko Licealna. Bez zgody Rady decyduje się na wydanie pieniędzy na projekt „taki czy taki” a później zmieniane jest na coś innego. Dodał, że pkt 3 – nie jest za bardzo trafiony, ponieważ różnie to można zrozumieć. Burmistrz sam będzie decydował jakie nagrody i pieniądze będzie przeznaczał bez zgody Rady.

Jolanta Brzóska – wyjaśniła, że punkty od 1 do 4 nie zmieniają się. Zostały one przepisane z uchwały budżetowej. Pkt 2 nie dotyczy tego o czym mówił Radny Kloch. Co do pkt 3 – dot. upoważnienia jest to zapis z Ustawy o finansach publicznych.

Sylwester Kaczmarek – zasugerował, by wątpliwości rozwiewać przed Sesją z Panią Skarbnik.

Kamila Gołaszewska-Kotlarz – powiedziała, że jeśli chodzi o zapis „Wakacje trzeźwo i zdrowo” jest to zapis z Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów alkoholowych. Kolonie i półkolonie to jedna rzecz a wakacje trzeźwo i zdrowo to oddzielna akcja, która dotyczy dorosłych. Co do wypowiedzi Pana Adama Klocha stwierdziła, że nie przypomina sobie czegoś takiego by coś bez ich zgody było zmienione. Jeśli Pan Kloch ma jakieś dokumenty to chętnie je zobaczy.

Adam Kloch – powiedział, że sprawdzi to i przedstawi.

Kamila Gołaszewska-Kotlarz – powiedziała, że skoro Pan Radny teraz wie to niech teraz powie.

Jolanta Kulpa-Szczepaniak – powiedziała, że wydaje jej się że już takie upoważnienie dla Pana Burmistrza dawali.

Jolanta Brzóska – powiedziała, że tak, paragraf 14 to zapisy z uchwały budżetowej.

Jolanta Kulpa-Szczepaniak – zwracając się do Przewodniczącego powiedziała, że prosi o spokojne prowadzenie, o nie denerwowanie się. Oni mają swoje uprawnienia, mają prawo pytać. To nie są łatwe sprawy, nikt z zawodu nie jest ekonomistą. Nie działają przeciw mieszkańcom, wstrzymują się tam gdzie mają poważne wątpliwości.

Sylwester Kaczmarek – przypomniał, że dziś procedując punkt 4 wszystko było wyjaśniane a Państwo Radni i tak zagłosowali wstrzymując się więc do niczego to nie prowadzi.

Andrzej Kuśmirek – odniósł się do wydatków majątkowych. W rozdziale 600 pojawia się kwota 200 000 złotych dot. zakupu autobusów komunikacji miejskiej. Zapytał, ile będzie tych autobusów, jakie roczniki, stan techniczny.

Sylwester Kaczmarek – powiedział, że na pewno Pan Radny Kuśmirek dostał zaproszenie na 40-lecie ZKM. Nie było tam Pana Radnego, a jakby Pan tam był to by się wszystkiego dowiedział. Poprosił, aby wszelkie informacje czerpać od Pana Burmistrza.

Andrzej Kuśmirek – powiedział, że pyta u źródła. Zapytałby na Komisji ale zaproszenie dostał na dwa dni przed Komisją i nie mógł w niej uczestniczyć.

Sylwester Kaczmarek – powiedział, że takie są procedury a jeżeli Pan nie może się dostosować to bardzo mu przykro z tego powodu. Jak ktoś ma prace taką jak ma i nie może uczestniczyć w komisjach, to nie należało brać udziału w wyborach.

Dariusz Dobrowolski – wyjaśnił, że mowa tu o zakupie 4 autobusów, używanych ale nie mocno wyeksploatowanych. Autobusy te jeździły w ZKM w niewielkiej miejscowości. Autobusy te zastąpią najbardziej wysłużone, ZKM posiada na dzień dzisiejszy 16 autobusów w tym Jelcze z ubiegłego wieku. Zadeklarował, że będą spełniały wszystkie normy.

Arkadiusz Karaś – zgłosił wniosek o zakończenie dyskusji.

Sylwester Kaczmarek – poddał pod głosowanie wniosek o zakończenie dyskusji.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 11 głosów, przeciw –7 głosów, wstrzymujących się -1 głos.

Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 4)

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 11 głosów, przeciw –0 głosów, wstrzymujących się -9 głosów.

Uchwała Nr VII/46/19 Rady Miejskiej w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy miasto Sochaczew na 2019 rok została podjęta.

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 5)*

Sylwester Kaczmarek - stwierdził, że uchwała została podjęta.

Alicja Korkosz – zaproponowała przerwę.

Sylwester Kaczmarek – poddał pod głosowanie wnioszek Radnej Korkosz dot. przerwy.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 16 głosów, przeciw –3 głosy, wstrzymujących się -0głosów
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 6)

Przerwa 14:35 – 14:45

Ad pkt 6

Dariusz Dobrowolski – omówił projekt uchwały w sprawie Sochaczewskiego Budżetu Obywatelskiego na rok 2020.

Sylwester Kaczmarek - poprosił o opinie komisji.

Sławomir Dorywalski – poinformował, że Komisja Kultury, Sportu i Promocji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Edward Stasiak – poinformował, że Komisja Gospodarki Przestrzennej i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Selena Majcher - poinformowała, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała ten projekt. Powiedziała, że Komisja miała kosmetyczne poprawki do przedmiotowego projektu uchwały. Poprawki zgłosiła Pani Magdalena Zborowska, dotyczą one: paragrafu 10; rozdziału 1 – postanowienia ogólne- pkt 6; rozdziału 2- paragrafu 2; rozdziału 3- paragraf 4- pkt 4. Jest to doprecyzowanie rzeczy, które są już czynione.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z poprawkami.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 19 głosów, przeciw –0 głosów, wstrzymujących się -0 głosów.

Uchwała Nr VII/47/19 Rady Miejskiej w sprawie Sochaczewskiego Budżetu Obywatelskiego na rok 2020 została podjęta.

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 7)*

Sylwester Kaczmarek - stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad pkt 7

Tomasz Ćwiek – omówił projekt uchwały nr 7 w sprawie zbycia nieruchomości.

Sylwester Kaczmarek - poprosił o opinie komisji.

Edward Stasiak – poinformował, że Komisja Gospodarki Przestrzennej i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Magdalena Zborowska- poinformowała, że Komisja Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 19 głosów, przeciw –0 głosów, wstrzymujących się -0 głosów.

Uchwała Nr VII/48/19 Rady Miejskiej w sprawie zbycia nieruchomości została podjęta.

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 8)*

Sylwester Kaczmarek - stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad pkt 8

Tomasz Ćwiek – omówił projekt uchwały nr 8 w sprawie zbycia nieruchomości.

Sylwester Kaczmarek - poprosił o opinie komisji.

Edward Stasiak – poinformował, że Komisja Gospodarki Przestrzennej i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Magdalena Zborowska- poinformowała, że Komisja Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 11 głosów, przeciw –0 głosów, wstrzymujących się -8 głosów.

Uchwała Nr VII/49/19 Rady Miejskiej w sprawie zbycia nieruchomości została podjęta.

W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 9)

Sylwester Kaczmarek - stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad pkt 9

Tomasz Ćwiek – omówił projekt uchwały nr 9 w sprawie nabycia nieruchomości.

Sylwester Kaczmarek - poprosił o opinie komisji.

Edward Stasiak – poinformował, że Komisja Gospodarki Przestrzennej i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Magdalena Zborowska- poinformowała, że Komisja Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 19 głosów, przeciw –0 głosów, wstrzymujących się -0 głosów.

**Uchwała Nr VII/50/19 Rady Miejskiej w sprawie nabycia nieruchomości
została podjęta.**

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 10)*

Sylwester Kaczmarek - stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad pkt 10

Tomasz Ćwiek – omówił projekt uchwały nr 10 w sprawie zbycia nieruchomości.

Sylwester Kaczmarek - poprosił o opinie komisji.

Edward Stasiak – poinformował, że Komisja Gospodarki Przestrzennej i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Magdalena Zborowska- poinformowała, że Komisja Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 19 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących się – 0 głosów.

**Uchwała Nr VII/51/19 Rady Miejskiej w sprawie zbycia nieruchomości
została podjęta.**

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego
systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 11)*

Sylwester Kaczmarek - stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad pkt 11

Tomasz Ćwiek – omówił projekt uchwały nr 11 w sprawie zbycia nieruchomości.

Sylwester Kaczmarek - poprosił o opinie komisji.

Edward Stasiak – poinformował, że Komisja Gospodarki Przestrzennej i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Magdalena Zborowska- poinformowała, że Komisja Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 19 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących się – 0 głosów.

**Uchwała Nr VII/52/19 Rady Miejskiej w sprawie zbycia nieruchomości
została podjęta.**

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego
systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 12)*

Sylwester Kaczmarek - stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad pkt 12

Dariusz Dobrowolski – omówił projekt uchwały nr 12 w sprawie powierzenia „Zakładowi Wodociągów i Kanalizacji – Sochaczew” Sp.z.o.o wykonywania zadania własnego gminy obejmującego konserwację i bieżące remonty kanalizacji deszczowej odprowadzającej wody opadowe i roztopowe z terenu miasta Sochaczew oraz letnie utrzymanie fontann miejskich.

Sylwester Kaczmarek - poprosił o opinie komisji.

Magdalena Zborowska- poinformowała, że Komisja Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 19 głosów, przeciw –0 głosów, wstrzymujących się –0 głosów.

Uchwała Nr VII/53/19 Rady Miejskiej w sprawie powierzenia „Zakładowi Wodociągów i Kanalizacji – Sochaczew” Sp.z.o.o wykonywania zadania własnego gminy obejmującego konserwację i bieżące remonty kanalizacji deszczowej odprowadzającej wody opadowe i roztopowe z terenu miasta Sochaczew oraz letnie utrzymanie fontann miejskich **została podjęta**.

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 13)*

Sylwester Kaczmarek - stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad pkt 13

Dariusz Dobrowolski – omówił projekt uchwały nr 13 w sprawie przekazania do Zaopiniowania projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Miasta Sochaczew.

Sylwester Kaczmarek - poprosił o opinie komisji.

Magdalena Zborowska- poinformowała, że Komisja Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 19 głosów, przeciw –0 głosów, wstrzymujących się –0 głosów.

Uchwała Nr VII/54/19 Rady Miejskiej w sprawie przekazania do Zaopiniowania projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Miasta Sochaczew **została podjęta**.

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 14)*

Sylwester Kaczmarek - stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad pkt 14

Dariusz Dobrowolski – omówił projekt uchwały nr 14 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Miasto Sochaczew oraz określenia granic ich obwodów.

Sylwester Kaczmarek - poprosił o opinie komisji.

Arkadiusz Karaś- poinformował, że Komisja Oświaty pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Teresa Lutyńska – zapytała, czy w momencie kiedy ta sieć była uchwalana pierwotnie była robiona symulacja ile dzieci trafi do szkół do klas pierwszych przez 5 lat. Chodzi o to czy rozłożyło się to proporcjonalnie w szkołach, które były gimnazjami a teraz ta sieć będzie czymś nowym. W sieci Szkole Podstawowej nr 1 były ulice, które teraz są w sieci Szkoły Podstawowej nr 3. Czy nie doprowadzi to do likwidacji Szkoły Podstawowej nr 1.

Danuta Szewczyk-Kozłowska – powiedziała, że w momencie kiedy była reforma edukacji była przedstawiana nowa sieć szkół. Zrobiona była symulacja na kilka lat wprzód. Na podstawie tej symulacji były przedstawiony wariant do konsultacji radom rodziców, związkom. Każdy mógł się wypowiedzieć. Został wybrany wariant, że gimnazja zostały przekształcone w szkoły podstawowe. Nie zlikwidowali żadnej szkoły podstawowej i nie słyszała takich planów. Działania zmierzają do tego, aby zmniejszać zmienność w szkołach, aby te szkoły nie pracowały na zmiany. Likwidacja jakiegokolwiek szkoły nie prowadziłyby do mniej zmienności.

Teresa Lutyńska – czyli rozumie, że liczebność dzieci rozłożona jest proporcjonalnie do możliwości szkoły.

Danuta Szewczyk-Kozłowska – stwierdziła, że rodzice zapisują dzieci do szkół, do których chcą żeby chodzili. Jest rekrutacja obwodowa, czyli wszystkie dzieci zamieszkałe w obwodach. Jest duża grupa dzieci, które nie mają meldunku. Połowa dzieci uczestniczących w rekrutacji do klas pierwszych zamieszkuje ale nie jest zameldowana.

Arkadiusz Karaś – powiedział, że jedna ulica nie ma równo określonej ilości dzieci. Jeżeli jest ulica to nie znaczy, że mieszka na niej 100 dzieci.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 19 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących się – 0 głosów.

Uchwała Nr VII/55/19 Rady Miejskiej w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Miasto Sochaczew oraz określenia granic ich obwodów została podjęta.

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego
systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 15)*

Ad pkt 15

Dariusz Dobrowolski – omówił projekt uchwały nr 15 w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli pod nazwą Plaża Miejska I.

Sylwester Kaczmarek - poprosił o opinie komisji.

Sławomir Dorywalski- poinformował, że Komisja Kultury, Sportu i Promocji pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 18 głosów, przeciw –1 głos, wstrzymujących się -0 głosów.

Pani Krystyna Dybiec omyłkowo wcisnęła przycisk „przeciw” zamiast przycisku „za”.

Prawidłowy wynik głosowania :

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 19 głosów, przeciw –0 głosów, wstrzymujących się -0 głosów.

Uchwała Nr VII/56/19 Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli pod nazwą Plaża Miejska I **została podjęta.**

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego
systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 16)*

Ad pkt 16

Dariusz Dobrowolski – omówił projekt uchwały nr 16 w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli pod nazwą Plaża Miejska II.

Sylwester Kaczmarek - poprosił o opinie komisji.

Sławomir Dorywalski- poinformował, że Komisja Kultury, Sportu i Promocji pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 19 głosów, przeciw –0 głosów, wstrzymujących się -0 głosów.

Uchwała Nr VII/57/19 Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpielii pod nazwą Plaża Miejska II **została podjęta.**

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 17)*

Ad pkt 17

Dariusz Dobrowolski – omówił projekt uchwały nr 17 w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpielii pod nazwą Plaża Miejska III.

Sylwester Kaczmarek - poprosił o opinie komisji.

Sławomir Dorywalski- poinformował, że Komisja Kultury, Sportu i Promocji pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 19 głosów, przeciw –0 głosów, wstrzymujących się -0 głosów.

Uchwała Nr VII/58/19 Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpielii pod nazwą Plaża Miejska III **została podjęta.**

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 18)*

Ad pkt 18

Andrzej Wierzbicki – omówił projekt uchwały nr 18 w sprawie wyrażenia zgody na użycie herbu Miasta Sochaczew.

Sylwester Kaczmarek - poprosił o opinie komisji.

Sławomir Dorywalski- poinformował, że Komisja Kultury, Sportu i Promocji pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 19 głosów, przeciw –0 głosów, wstrzymujących się -0 głosów.

Uchwała Nr VII/59/19 Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na użycie herbu Miasta Sochaczew **została podjęta.**

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 19)*

Ad pkt 19

Sylwester Kaczmarek - omówił projekt uchwały nr 19 w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Burmistrza Miasta Sochaczew. Poprosił o opinie komisji.

Marcin Cichocki - poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 11 głosów, przeciw –0 głosów, wstrzymujących się -8 głosów.

Uchwała Nr VII/60/19 Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Burmistrza Miasta Sochaczew **została podjęta.**

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 20)*

Ad pkt 20

Sylwester Kaczmarek - omówił projekt uchwały nr 20 w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska w przedmiocie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Sochaczew. Poprosił o opinie komisji.

Marcin Cichocki - poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 15 głosów, przeciw –0 głosów, wstrzymujących się -4 głosy.

Uchwała Nr VII/61/19 Rady Miejskiej w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska w przedmiocie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Sochaczew **została podjęta.**

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 21)*

Ad pkt 21

Sylwester Kaczmarek - omówił projekt uchwały nr 21 w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska w przedmiocie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Sochaczew.

Marcin Cichocki - poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 15 głosów, przeciw –0 głosów, wstrzymujących się -4 głosy.

Uchwała Nr VII/62/19 Rady Miejskiej w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska w przedmiocie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Sochaczew **została podjęta.**

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 22)*

Ad pkt 22

Sylwester Kaczmarek - omówił projekt uchwały nr 22 w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie. Poprosił o opinię Komisji.

Marcin Cichocki - poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących się – 4 głosy.

Uchwała Nr VII/63/19 Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie **została podjęta.**

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 23)*

Ad pkt 23

Sylwester Kaczmarek - omówił projekt uchwały nr 23 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie. Poprosił o opinię Komisji.

Marcin Cichocki - poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących się – 4 głosy.

Uchwała Nr VII/64/19 Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie **została podjęta.**

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 24)*

Ad pkt 24

Sylwester Kaczmarek - omówił projekt uchwały nr 24 w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie. Poprosił o opinię Komisji.

Marcin Cichocki - poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących się – 4 głosy.

Uchwała Nr VII/65/19 Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie **została podjęta**.

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 25)*

Ad pkt 25

Sylwester Kaczmarek - omówił projekt uchwały nr 25 w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie. Poprosił o opinię Komisji.

Marcin Cichocki - poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących się – 4 głosy.

Uchwała Nr VII/66/19 Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie **została podjęta**.

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 26)*

Ad pkt 26

Sylwester Kaczmarek - omówił projekt uchwały nr 26 w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie. Poprosił o opinię Komisji.

Marcin Cichocki - poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 15 głosów, przeciw –0 głosów, wstrzymujących się -4 głosy.

Uchwała Nr VII/67/19 Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie **została podjęta**.

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 27)*

Ad pkt 27

Sylwester Kaczmarek - omówił projekt uchwały nr 27 w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie. Poprosił o opinię Komisji.

Marcin Cichocki - poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 15 głosów, przeciw –0 głosów, wstrzymujących się -4 głosy.

Uchwała Nr VII/68/19 Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie **została podjęta**.

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 28)*

Ad pkt 28

Sylwester Kaczmarek - omówił projekt uchwały nr 28 w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Sochaczewa oraz Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie. Poprosił o opinię Komisji.

Marcin Cichocki - poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących się – 4 głosy.

Uchwała Nr VII/69/19 Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Sochaczew oraz Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie **została podjęta**.

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 29)*

Ad pkt 29

Sylwester Kaczmarek - omówił projekt uchwały nr 29 w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Sochaczew oraz Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie. Poprosił o opinię Komisji.

Marcin Cichocki - poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących się – 4 głosy.

Uchwała Nr VII/70/19 Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Sochaczew oraz Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie **została podjęta**.

*W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 30)*

Ad pkt 30

Sylwester Kaczmarek - omówił projekt uchwały nr 30 w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska w przedmiocie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Sochaczew. Poprosił o opinię Komisji.

Marcin Cichocki - poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących się – 4 głosy.

Uchwała Nr VII/71/19 Rady Miejskiej w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska w przedmiocie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Sochaczew **została podjęta.**

W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 31)

Ad pkt 31

Sylwester Kaczmarek - omówił projekt uchwały nr 31 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie. Poprosił o opinię Komisji.

Marcin Cichocki - poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących się – 4 głosy.

Uchwała Nr VII/72/19 Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie **została podjęta.**

W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 32)

Ad pkt 32

Sylwester Kaczmarek - omówił projekt uchwały nr 32 w sprawie w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska w przedmiocie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Sochaczew. Poprosił o opinię Komisji.

Marcin Cichocki - poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących się – 4 głosy.

Uchwała Nr VII/73/19 Rady Miejskiej w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska w przedmiocie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Sochaczew **została podjęta.**

W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 33)

Ad pkt 33

Sylwester Kaczmarek - omówił projekt uchwały nr 33 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie. Poprosił o opinię Komisji.

Marcin Cichocki - poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Edward Stasiak - wyraził współczucie i uznanie dla Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, która musiała podjąć się ogromnej pracy i zapoznawać się z bardzo różnymi, przykrymi stwierdzeniami. Tu podał przykłady tych stwierżeń. Zwracając się do radcy prawnego Urzędu powiedział, że w pismach skarżącego są bardzo obrażani pracownicy Urzędu. Zapytał czy w związku z tym, że są to osoby publiczne jest możliwość wyciągnięcia konsekwencji. Wiceprzewodniczący rozumie, że każdy ma prawo napisać, dochodzić swoich roszczeń nie zawsze mając do tego podstawę, ale mimo wszystko do takich pomówień, wulgaryzmów nie powinno się dopuszczać. Zapytał czy jest jakaś ścieżka prawna, bo takie zachowanie jest nie do przyjęcia. Jeszcze raz wyraził uznanie dla Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, która rozpoczęła swoją pracę na podstawie znowelizowanej ustawy o samorządzie gminnym. Wiceprzewodniczący podziękował Komisji za solidną pracę wymagającą poświęcenia dużo swojego czasu.

Sylwester Kaczmarek - powiedział, że wielokrotnie były prowadzone rozmowy z burmistrzem i jego zastępcami, radcą prawnym w celu rozwiązania tego problemu, gdyż mogą wpływać one jeszcze z większą częstotliwością niż dotychczas. Trwają prace nad wypracowaniem rozwiązania, które by pozwoliło procedować te skargi nie na sesji Rady Miejskiej. Rada musiałaby maszynowo odrzucać te bezsensowne skargi. To nie licuje z powagą Rady

Miejskiej i tego miejsca. Tak jak zauważył wiceprzewodniczący Edward Stasiak te skargi zawierają obrażenia i wulgaryzmy.

Paweł Rojewski- powiedział, że uregulowania ustawowe wprowadzone ostatnimi zmianami do ustawy o samorządzie gminnym oraz do innych ustaw stwarzają obowiązek rozpatrzenia każdej skargi, o ile wpływa ona do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przez organ stanowiący, czyli przez Radę Miejską. Niestety inne samorzady borykają się z podobnymi trudnościami i muszą one przez rady gmin być rozpatrywane. Przechodząc do pytania radnego odnośnie możliwości prawnych, jakiegoś działania w sytuacji kiedy osoba fizyczna, bądź też osoba prawna jest obrażana. Oczywiście istnieją takie możliwości zarówno na drodze karnej jak i cywilnej. Były podejmowane próby zawiadomienia prokuratury o podobnych działaniach i próby o wszczęcie postępowania karnego w tej sprawie. Przepisy dotyczące zniesławienia i naruszenia dóbr osobistych znajdują się w kodeksie karnym i cywilnym. Te próby skończyły się na umorzeniu postępowania ze względu na znikomą społeczną wagę. Na drodze cywilno-prawnej każdy kto czuje się obrażony a jego dobra osobiste zostały naruszone może wnieść stosowny pozew do sądu. Każda osoba fizyczna i prawna może wnieść prywatny akt oskarżenia. Jest to decyzja trudna, bo trzeba mieć na uwadze, że radni pełnią funkcję publiczną i oddzielenie tej granicy, gdzie następuje naruszenie dóbr osobistych, czy też któreś z przestępstw określonych w kodeksie karnym, czyli zniewaga, zniesławienie, tu mogą sądy pochodzić ostrożnie ze względu na granice dopuszczalnej krytyki. Każdy indywidualnie lub zbiorowo może podjąć decyzje, bo dobro osoby prawnej też jest chronione

Sylwester Kaczmarek – w związku tym, że radni nie zgłosili pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym, głosowali w sposób następujący:
Za – 12 głosów, przeciw –0 głosów, wstrzymujących się -4 głosy.

Uchwała Nr VII/74/19 Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sochaczewie **została podjęta.**

W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Wydruk imiennego głosowania radnych z elektronicznego systemu stanowi załącznik do protokołu. (nr 34)

Ad pkt 34

Sylwester Kaczmarek – przypomniał, że ostatnia Sesja odbyła się 26 marca, więc od tamtego czasu uczestniczył m.in.: 29 marca uczestniczył w spotkaniu świątecznym organizatorów mistrzostw Polski w piłce nożnej, 3 kwietnia odbyło się publiczne podpisanie umowy na remont stadionu „Orkan” przy ulicy Warszawskiej, 5 kwietnia uczestniczył w wystawie w Kramnicach Miejskich dotyczących projektów architektonicznych budynku przy ulicy Farnej oraz w rozdaniu stypendiów naukowych dla wyróżniających się uczniów z całego miasta w Szkole Podstawowej nr 6, 11 kwietnia uczestniczył w spotkaniu przedświątecznym z pracownikami Urzędu. 14 kwietnia uczestniczył w kiermaszu na Mazowszu w Chabrowym Dworcu, 15 kwietnia w spotkaniu przedświątecznym z pracownikami ZGK, 16 kwietnia brał

udział w Radzie Społecznej ZOZ, 19 kwietnia w spotkaniu przedsięwziętym z pracownikami Komendy Powiatowej Policji w Sochaczewie, otwarciu kina Odeon, 17 kwietnia brał udział w 40-leciu Zakładu Komunikacji Miejskiej, w Turnieju Dzikich Drużyn organizowanym przez Stowarzyszenie „Zamek” i Burmistrza Miasta .

Edward Stasiak – poinformował, że 17 kwietnia uczestniczył w śniadaniu wielkanocnym Warsztatów Terapii Zajęciowych w Sochaczewie. Podkreślił, że rękodzieła, prace stolarskie, malarskie, które wykonują uczestnicy warsztatów i sprzedają swoje po to, żeby mieć pieniądze na zorganizowanie wycieczek. Warto by było zastanowić się nad wsparciem finansowym, szczególnie, że mają trudne warunki lokalowe. Uczestniczył również w śniadaniu wielkanocnym w Dziennym Domu Pomocy Społecznej.

Ad. pkt. 35

Informacja o pracy Burmistrza Miasta Sochaczewa w okresie od dnia 13 marca 2019 roku do dnia 30 kwietnia 2019 roku.

Nie zgłoszono pytań i uwag.

Ad. pkt. 36

Jolanta Kulpa – Szczepaniak – w imieniu Roberta Błaszczyka, Adama Klocha i Alicji Korkosz i swoim własnym złożyła pisemną interpelację dot. deficytu budżetowego i prośby o sposób jego finansowania. W związku z tym, że skarbnik wspomniała, że nie otrzymali tej informacji o nadwyżce budżetowej stąd pytania na piśmie.

Alicja Korkosz – powiedziała, że chciałaby złożyć trzy interpelacje na piśmie. Dwie interpelacje dot. pokrewnej materii trzecia trochę innej. Dodała, że z uwagi na to, że przerwa między sesjami wynosiła około 2 miesiące to zgromadziło się kilka spraw. Została osobiście poproszona przez mieszkańców o wniesienie pewnych spraw pod obrady niniejszej Rady. Radna odczytała interpelację i przekazała Przewodniczącemu Rady.

Adam Kloch – zapytał, dlaczego w naszej gminie były tak dotkliwe potrącenia pensji nauczycielom. Zapytał również czy Związek Zawodowy Nauczycieli podjął rozmowy na temat podpisania porozumienia między Związkami a Dyrektorem. Poprosił o odpowiedź na piśmie.

Janusz Bąbała – powiedział, że 20 maja br. wpłynęło do Urzędu pismo od mieszkańców ul. Kuźmińskiego dot. możliwości dojazdu do posesji na w/w ulicy w związku z modernizacją i przebudową ulicy Chopina. Ulica Kuźmińskiego jako jedyna nie ma przejazdu do ul. Wyszogrodzkiej. Zwrócił się do Pana Burmistrza o jak najszybszą interwencję w tej sprawie. Poruszył temat rzeki Utraty i jej przepływowość – spływy kajakowe. Warto byłoby porozumieć się z Gminą Sochaczew i Gminą Kampinos, jest duże zainteresowanie spływami kajakowymi i należałoby ją udrożnić. Wiadomo, że system prawny w Polsce jest taki, że musi być określona odległość wolnego dostępu do każdej wody. Zapytał, czy mogą liczyć na to, że Pan Burmistrz zajmie się tą sprawą.

Robert Błaszczyk – powiedział, że jak mówił Radny Bąbała z jednej strony jest remont ulicy Chopina natomiast z drugiej strony nie ma wyjazdu na ulicę Wyszogrodzką. Mieszkańcy znaleźli sobie sami wyjazd przez prywatną posesję. Poprosił, aby umożliwić mieszkańcom na czas remontu swobodny dojazd do swoich posesji.

Edward Stasiak – zasygnalizował temat związany z upiększeniem miasta. Niepokoi go zjawisko, że miasto, ulica pięknieje a na niej stoi rudera, niezagospodarowana działka, wyrwana furka czy brama. Bardzo to koliduje to z upiększaniem miasta. Wiele jest budynków tzw. „widma”, min. na ul. Granicznej, Jaracza, Lotników. Są tam budynki niezamieszkałe od lat. Temat jest trudny, ale mimo wszystko należałoby podjąć jakieś działania administracyjne w celu uporządkowania tego stanu. Może należałoby powołać komisję, która pojechałaby i „wyłowiła” te nieszczęsne obiekty. Zwrócił się do Radnych z prośbą o obecność na posiedzeniach Komisjach. W ostatnim czasie zdarzało się, że nie było kworum. Przywołał art.61 Statutu Miasta Sochaczewa. Jeżeli projekt uchwały nie jest opiniowany przez kompetentną komisję to taki projekt nie może być rozpatrywany na Sesji. Poprosił, aby powiadamiać Biuro Rady telefonicznie o nieobecności.

Dariusz Dobrowolski – powiedział, że oczywiście udzieli odpowiedzi na piśmie i przekaże pytania Burmistrzowi resortowemu dot. oświaty. Poinformował, że każda rzeka ma swojego zarządcę i właściciela. Cokolwiek żeby zrobić w obrębie rzeki musi być zgoda właściciela lub porozumienie. Jeśli chodzi o bulwary nad Bzurą, mieli dwie opcje wycinać wszystko, zakaz sadzenia ponieważ teren zalewowy albo zostawiać wszystko bo tam już nic nie będzie posadzone. W żadnym wypadku RZGW nie chciało uzgodnić słupów oświetleniowych w sąsiedztwie wzgórza zamkowego. Jeśli chodzi o Utratę skieruje ten temat do zarządcy z zapytaniem czy można tą rzekę przejrzeć zgodnie z Radnych sugestiami. Wejście w samą Żelazową Wole i park może nie być proste, ponieważ jest tam konserwator zabytków. Jest to skompilowana sprawa ale w imieniu miasta zwróci się do tych instytucji. Co do ulicy Chopina i ul. Kuźmińskiego powiedział, że przed samą sesją takie pismo wpłynęło do niego na biurko. Ustosunkuje się do tego, ponieważ nie są ani inwestorem ani wykonawcą. Zwrócą się do tych instytucji o to, by mieszkańcy mogli komunikować się ze swoimi działkami. Dodał także, że może to być sprawa trudna ponieważ w zakresie przebudowy ulicy Chopina jest kanalizacja deszczowa i wykopy na głębokości 5-6 m. Ostatnie opady deszczu spowodowały utrudnienia. Postara się jutro podjąć działania vis a vi wykonawcy po to, by udrożnić dojazd do ulicy Kuźmińskiego. Zgadza się również z uwagami Pana Stasiaka. Jest Komisja, która chodzi w miasto. Brakuje im narzędzi, by wyegzekwować pewne elementy jeśli chodzi o porządek. Jediną możliwością jest wyegzekwowanie zagrożenia przeciwpożarowego ale do tego też muszą być stworzone warunki. Jeśli chodzi o wejście na takie tereny wiąże się to z ogromnymi kosztami a wyegzekwowanie od właścicieli jest bardziej skomplikowane. Jest to związane z długoletnimi procesami. Takich nieruchomości jest wiele. Najczęstszą przyczyną są nieuregulowane sprawy spadkowe. Zapewnia, że widzą ten problem i próbują go rozwiązywać.

Ad pkt 37

Jolanta Kulpa-Szczepaniak – poinformowała, że Wojewódzki Sąd Administracyjny przyjął ich skargę, nadał sygnaturę akt, czyli sprawa jest w biegu. Skarżący otrzymali z sądu propozycję podjęcia mediacji. Od Burmistrza Miasta i Przewodniczącego Rady Miejskiej również otrzymali dziś pismo z propozycją mediacji. Zapewniła, że do tej kwestii odniosą się w odpowiednim czasie. Przez przypadek stroną sprawy stał się Burmistrz Miasta, co wynika pewnie z tego, że Przewodniczący nie posiada zdolności procesowej reprezentowania Rady Miejskiej przed sądem.

Paweł Rojewski- powiedział, że z orzecznictwa wynika jednoznacznie, że organem, który reprezentuje radę gminy również w postępowaniu przed sądami administracyjnymi jest organ wykonawczy, czyli burmistrz. Były kontrowersje na ten temat, stąd uchwała siódemki. Kilkanaście lat temu była różna praktyka. Podpisywał przewodniczący i burmistrz. Obecnie stosowana jest linia Naczelnego Sądu Administracyjnego, która jednoznacznie stanowi, że takim organem jest burmistrz. Jeśli chodzi o postępowanie mediacyjne taka możliwość istnieje. Sąd kieruje do stron taką informację jak widzi możliwość postępowania mediacyjnego. Pierwszy raz spotyka się z taką sprawą.

Jolanta Kulpa-Szczepaniak – powiedziała, że ustosunkują się do tego, czy mediacje podejmą.

Robert Błaszczyk – powiedział, że turniej piłkarski o którym Pan Przewodniczący mówił, rzeczywiście jest bardzo fajny bo brał w nim udział sędziując go, ale największym turniejem jest turniej „Z podwórka na stadion”. Poruszył temat wniosku który składał na początku Sesji, szanuje demokrację. Poinformował, że chciał ten temat załatwić mówiąc potocznie „na zasadzie swojej pralki”. Nie udało się ale będzie próbował, aby tą budowę doprowadzić do normalności. Jeśli natomiast chodzi o mediację, powiedział że wielokrotnie prosił Pana Przewodniczącego o to, że żyjemy w wolnym kraju i są ludzie którzy mają odmienne zdanie od Pana Przewodniczącego. Niekoniecznie jego zdanie musi być tożsame ze zdaniem Pana Przewodniczącego. Uwagi, które Przewodniczący czynił wobec Radnego Kuśmirka, że trzeba było nie startować na Radnego są poniżej pewnego poziomu. Komentarze te są nie na miejscu. Co do kamer, powiedział że mówienie, iż wypowiedzi są pod publiczność, przypomniał że to iż na Sesji są kamery to zasługa PIS. Mówienie, że roją coś po publiczność jest złe. Sprawa w sądzie znalazła się z racji Pana Przewodniczącego postawy. Pamięta czasy PZPR, kiedy to brał udział nie jako członek, na posiedzeniu egzekutywy i postawa Pana Przewodniczącego przypomina mu Sekretarza tej partii, który uważał że wszyscy mówią jednym głosem a tak nie jest. Mają prawo do wypowiedzenia własnych sugestii i będzie im bardzo miło jak Pan Przewodniczący nie będzie komentował ich wypowiedzi. Jakaś kultura obowiązuje, poprosił o przemyślenie tej sprawy. Poprosił również o szanowanie się, bo przez 5 lat będą razem pracować. Stwierdził, że to iż Przewodniczący nie zagłósował za „bublem” nie znaczy że on będzie go za to atakował.

Na sali rozległy się oklaski.

Dariusz Dobrowolski – zwracając się do Roberta Błaszczyka powiedział, że należałoby by ważyć słowa używając sformułowania „bubel”. Jak Pan Radny określił ten „bubel” przeszedł pełną weryfikację w Ministerstwie Sportu i Turystyki i uzyskał dofinansowanie na kwotę 2 600 000 zł. Zaproponował, aby zapoznać się z wnioskiem po to, żeby zobaczyć jaka długość bieżni została wpisana do wniosku. Nikt nie czynił z tego tajemnicy, wszystkie Stowarzyszenia i dyscypliny sportowe brały w tym udział.

Sylwester Kaczmarek – stwierdził, że jego godność nie pozwala mu się odnieść do wypowiedzi Radnego Błaszczyka. Powiedział, że na mieście chodzą takie głosy, że Kaczmarek płaci Błaszczykowi żeby się tak ośmieszał na każdej Sesji. Niech Pan zajmie się pracą na rzecz tego miasta.

Robert Błaszczyk – powiedział, że z Radnym Bąbałą zapoznał się z dokumentacją. Powtórzył, że jest to „bubel” dlatego też, że takie słowo padło z ust komisji, która w imieniu Ministerstwa Sportu ten projekt opiniowała. Wnikliwie zapoznał się z całą dokumentacją. Będzie tą sprawę wyjaśniał. Nie ma bieżni na całym świecie, która ma 420 m. Przeprasza, jeżeli Burmistrz poczuł się urażony ale absolutnie obstają przy swoim i wie o czym mówi.

Sylwester Kaczmarek – stwierdził, że Radny Błaszczyk robi wszystko by tą inwestycję storpedować, nad którą tyle ludzi pracowało. Nic Pan Radny nie buduje tylko rujnuje.

Dariusz Dobrowolski – powiedział, że wybudowali stadion nie zastanawiając się czy będą tam rozgrywane puchary świata. Pan Radny chciałby pozbawić naszą młodzież możliwości rozgrywania zawodów na stadionie z odpowiednią infrastrukturą. Jest zdruzgotany ponieważ myślał, że Pan Radny jako działacz sportowy będzie Radny dbał o konkretne dyscypliny sportu.

Jacek Krzemiński – powiedział, że tak samo jak Radny Kuśmirek pracuję poza miejscem zamieszkania i dlatego poczuł się urażony (...). (niemożliwe do odsłuchania)

Sylwester Kaczmarek – powiedział, że nie ma możliwości prawnej zmuszenia Radnego by przychodził na Komisję, jeśli nie chce niech nie przychodzi.

Janusz Bąbała – powiedział, że budować obiekt za takie pieniądze na którym nie będzie można rozegrać zawodów międzyszkolnych, bo nie będą honorowane wyniki (...). Uważa, że można było bieżni nie budować wcale, obniżyło by to koszty.

Sylwester Kaczmarek – zaproponował orzeczenie. To co mówi Pan Błaszczyk to nie jest wyrocznia.

Adam Kłoch – powiedział, że uzupełniając odpowiedź na pytanie Radnej Gołaszewskiej-Kotlarz stwierdził, że wszystkie odpowiedzi są w sprawozdaniu z wykonania budżetu – pkt.6.

Sylwester Kaczmarek – wyjaśnił, że nie dostali dofinansowania od Wojewody, dlatego też pieniądze z projektu zostały wycofane.

Innych spraw nie zgłoszono.

Ad. pkt 38

Sylwester Kaczmarek- zamknął obrady VII sesji Rady Miejskiej w Sochaczewie.

Przewodniczący
Rady Miejskiej

Protokołowała

Paulina Mikołajczyk

Magdalena Jamka

Sylwester Kaczmarek